

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGYHÓRA 2-40 s. EGYES SZÁM ÁRA HÉTFŐZNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESE — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. BIADJA A BEGÉDÜS ÉS GÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF OT 54. SZÁM TELEFONSZÁM 19-20/ÉJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12 FŐKIADÓ: HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12 FŐKIADÓ: HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2 TELEFONSZÁM: 23-32

A revolver

Élesen dörent Ivar Greug kezében, de a tapétázott ajtó felfogta a zajt és a folyóóra nem szűrődött ki semmi az elegáns lakásban lepergő tragédiából. Csodálatosképpen ez a halk dörmögés mégis iszonyu erejű robbanássá szelcsedett és hangját egyszóval meghallották Stockholmban, Párisban, Berlinben, Newyorkban, Londonban, meg a többi metropolisokban. és elegáns irodahelyiségekben dermedten riadtak össze a megijedt szemek. Mi történhetett, hogy egy Kreuger Ivar is csak revolvergolyóval oldhatja meg a problémát, akárcsak a leépített gyufagyári tisztviselő? Milyen démonikus erők rázhatják meg ezt a szerencsétlen földet, hogy a világ egyik legnagyobb vállalatának a teljhatalmu elnöke is a halálba kényszerül menekülni, mert nem akarja megérni zsenialitással magasba épített Babeltornyának az összeomlását?

Sajnos, az utóbbi évek során hozzászoktunk ahhoz, hogy a lehetetlent lehetségesnek vegyük. Kezdetben még csodálkoztunk és sajnálkoztunk a régi, tökéletes cégek összeomlásán, majd amikor mindössze néhány évvel ezelőtt hallottunk csődökről, pénzügyi katasztrófákról meg öngyilkosságokról, cinikusan rándítottunk egyet a vállunkon és tudomásul vettük, hogy ez a pusztító tornádó áldozatokat követel. Azután jöttek a nagyvállalatok, majd a legnagyobbak, a Bodenkreiditek, és most a mindenható gyufatörő, az egész világot behálózó Kreuger-konzern. Ez az öngyilkosság és a nyomában járó árfolyamzuhanás, ami pánikot idézett elő a világtörzsdéken és aminek hatását minden országban megérik, majd, bármilyen szenzáció, mégsem érinti váratlanul azokat, akik a beteg Európa és Amerika pulzusán tartják a kezüket. Előrelátható volt, nem is történhetett másképpen és elkeszülhetünk még újabb szörnyű szerencsétlenségekre, hiszen a vihar nemcsak a bokrokat, hanem a terebélyes fákat is ledönti.

A Kreuger-konzern világraszóló válsága intő példaként szolgálhat mindazok részére, akik még mindig nem akarják belátni az összefogás és együttműködés szükségességét. A békeszerződés, vámsorompók és kompenzációs törvények drótkadályaival tetelődött Európában meg kell halnia minden gazdasági életnek. Néhány év előtt még a gazdasági konszolidációt és a kooperációt nevezték meg Európát és a világgyógyászatát, azonban az máig sem következett be. Elsősorban a politikusok által épített betonfalakat kell le-

rombolni a népek békevágyának és ha ilyen módon sikerül megteremteni a kölcsönös engedékenységek frontját, mindjárt felszabadul a gazdasági életre iszonyu sullyal ránehezülő depresszió. A párisi revolverdörmögés okozta pánik nem ült el, félni lehet, hogy fokozódik. A gyufa imbolygó kis lángja meggyújthat más értékeket, el-

éghet a fa és ércipar is, hiszen Kreuger ezekben is nagy érdekeltséget vállalt. Nem tudhatjuk, hogy mire ébredünk holnap és melyik megingathatatlannak hit mamuthvállalat összeroppanását repíti világgá a rádió. Itt valamit tenni kell, mert egy évezredek óta kultúrát és civilizációt kisugárzó földrészt mégsem ítélt halálra az

emberi rosszakarat. Bármilyen áldozatok árán is, de össze kell ülnie a politikusoknak az újjáépítés megtanácokozására, mert veszedelmesen fenyeget az ismeretlen Holnap. Ma a svéd Kreuger, holnap egy másik és senki sem tudhatja, hogy mikor kerül rá a sor.

A városi közgyűlés hosszú vita után elfogadta a polgármesternek a hőforrás hasznosítására vonatkozó javaslatát

Radó Rezső: A város úgy fektesse be a pénzt, hogy már az első pillanatban a legnagyobb jövedelmet biztosítsa — Hegyemegi Kiss Pál szerint igazságtalanság lenne, ha nem biztosítanák a Margit-fürdő vizellátását — Vásáry polgármester kijelentette, nincs akadálya annak, hogy a város ellassa hővízzel a Margit-fürdőt

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön tartotta meg rendkívüli közgyűlését, amelyet a városi tanács a hőforrás hasznosítása kérdésének sürgős elintézése érdekében tartott szükségesnek. A tárgysorozatra természetesen más tárgyakat is fölvetettek.

A közgyűlést délelőtt 9 órakor nyitotta meg dr. báró Vay László főispán.

Dr. Radó Rezső napirend előtt szólt föl. Rámutatott arra, hogy

a kormányzat részéről ismét centralizációs törekvés nyilvánult meg,

amely a tüzelőszerkeskedők, sokezer embernek egzisztenciáját érinti. A centralizáló törekvés emberei most azt akarják, hogy

a tüzelőszert az állami hivatalok és intézmények részére központilag szerezzék be.

Ezt azzal okolják meg, hogy takarékoskodni kell. Ez igaz, azonban vigyázni kell, hogy míg a kiadási oldalakon sikerül bizonyos összegeket törölni, a bevételi oldalról is ne tünjenek el bevételi tételek az ilyen takarékoskodás mellett. A tüzelőszer központi kezelése évi 50 millió pengő forgalmat jelent, ezt a forgalmat vesztené el a legitim kereskedelem s ez ennek a kereskedelemnek forgalma 30-70%-a elvesztését jelent.

Ezzel a takarékoskodással üzletek, egzisztenciák, adóalanyok mennek tönkre.

Egyik hatása annak, hogy a tüzelőszer

állami szükségletét központilag szerzik be, az is lenne, hogy a legitim kereskedelem megszűnjön a megmaradt magánforgasztókra kénytelen háritani és így

a tüzelőszer ára emelkedni fog.

Igaz, hogy a hatóság beleavatkozhatik az áralakulásba, de mindennek az a vége, hogy

a legitim kereskedők tönkremennek.

Ez a tüzelőszer-centralizálás ismét új hatósági üzemmek a létesítést jelenti. Tehát új és nagy berendezésekre van szükség, új költségek állanak elő, olyan szervezeteket kell létesíteni, amelyek a legitim kereskedelemnek a közönség igényeit teljesen megfelelően készen állanak. A tüzelőszer központosítása a már egyszer félbenmaradt anyagbeszerző központ létesítésének egyik részlete lenne. Figyelmeztet arra, hogy

az ilyen központosítások az adófizetőket teszik tönkre, tehát az állam fentartóit.

A takarékoság helyes, de ezt vigyék keresztül az anyagokkal való takarékoskodással. Helyes a takarékoság, de nem úgy, hogy ezzel egzisztenciákat tegyenek tönkre. Különösen súlyosan nehezedne a tervezett centralizáció a vidékre. Végre rá kellene térnie a kormánynak — régebben elhangzott kormánynyilatkozatok alapján is — a vidék erősítésére és

ne gyöngítsék tovább a vidéket.

E kérdést a kereskedelmi és iparkamara beadványban hozza ide, kéri, hogy annak kapcsán a kormány terve ellen a

legélesebben foglaljon állást a törvényhatósági bizottság. (Általános nagy helyeslés.)

A közgyűlés ezután áttért a tárgysorozat pontjainak letárgyalására. Kimondta a közgyűlés: értesíti a belügyminisztert, hogy a város által kitermelt fa értékesítésében az eddigi gyakorlatot tartja fenn s a fát detailban tovább is árusítja.

Zöld József tb. helyettes polgármester ismertette ezután a tanács, illetve a polgármester javaslatát a mélyfűrés hasznosítására vonatkozóan, amelyeket a Debreceni Független Ujság részletesen közölt már.

Nagy Lajos szólt elsőnek a javaslatához. Azt egész terjedelmében elfogadja ugyan, de aggodalmát fejezi ki a városháza szánt 300.000 pengő felhasználása miatt, mert attól fél, hogy emiatt a nagy munkanélküliségben anynyira szükséges városházépítés elmarad. Azt javasolja, hogy

a költségekhez járuljon hozzá a villamosvasut is,

mivel annak a hőfürdő megnyitása nagy haszonnal jár. Hivatkozik arra, hogy Hajdusoboszlóra is a Máv nagy kedvezményeket adott.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál azt kéri, hogy a főispán tíz perc szünetet adjon, hogy ezalatt az iratokat áttanulmányozhassák.

A főispán tíz percre a közgyűlést felfüggesztette. Szünet után először dr. Radó Rezső szólalt fel. Kijelentette, hogy a gáz és víz felhasználására vonatkozó előterjesztett javaslatot elfo-

Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények

gadja. Maga is szükségesnek tartja a strandfürdőnek a tervezett módon való kibővítését, mert a közönség most a strandfürdőhöz vonzódik és azt szereti. Így ez a hőforrás legbiztosabb jövedelmi bázisa.

A város úgy fektesse be a pénzt, hogy már az első pillanatban a legnagyobb jövedelmet biztosítsa.

A távolabbi jövőben igen nagy értékesítési lehetőségeket lát, de most a legóvatosabb számítást tartja szükségesnek, mert számítani kell arra, hogy

a gazdasági depresszió következtében oly válságos a helyzet, hogy az emberek minden tekintetben megszorítják igényeiket.

Ezért ha az értékesítést biztosítani akarják, olyan létesítményt kell létrehozni, amely iránt a közönségben megvan a szeretet. Az előterjesztés szerint a gáz kihasználására 234.000, a strand- és népfürdő költségeire mintegy 450.000, tehát kerekén 700.000 pengős kiadással kell számolni. Fedezetül az 500.000 pengős OTI-kölcsönt és a 300.000 pengős városi alapot jelölték meg. Ennek felhasználását ő nem tartja aggályosnak, mert

a fürdő jövedelméből ezt rövidesen visszafizethetik.

A hőforrás vízének igazi kihasználása azonban a strandfürdő kibővítésével nem merülhet ki, mert a strandfürdővel a víz használata csak négy óra korlátozódik. Többet, mint négy hónapot nem vehetünk számításba és így a strandfürdő mint gyógyfürdő csak másodrendű jelentőségű.

Komoly betegeknek az év két-harmad részében is szükségük van a gyógyvízre.

1700 köbméter meleg vízének nem szabad az év nyolc hónapjában hiába egy elfolyni, hogy azt fel ne használják. A víz fűtésre nem alkalmas, mert lerakódásokat okoz a radiátorokban. A víz elsőrendű felhasználása

a gyógytényező jellegével kapcsolatos és igazi jövője egy nagyarányú gyógyfürdőben történhetik.

Két újabb kuttal körülbelül 5000 köbméter vize lesz a városnak, amikor mindenféle célra lesz elegendő víz. Foglalkozni kell a téli hónapokra szóló felhasználás gondolatával is. Nagyon szükséges a debreceni hőforrás vízének propagálása, erre pedig nagyon hasznos a fürdőztetés az őszi, téli, tavaszi hónapokban is, hogy a hőforrás vize állandóan egész éven át rendelkezésre álljon a közönségnek és erre

most csak a nagyon kicsi és 50.000 pengőből tökéletesre semmiképpen sem renoválható nagyerdei fürdő áll a városnak rendelkezésére.

Az a kérdés: van-e lehetősége a városnak, vagy ha nincs pénze, van-e mód arra, hogy másként találjon megoldást az állandó fürdőztetésre. Csak olyan intézkedést szabad a városnak tenni, csak olyan kötelezettséget vállalhat, amely létérdekében megokolható, vagy kétségtelen jövedelmet biztosít, mint ez esetben a gáz és a strandfürdő. Nem tudná javasolni, hogy a város most objektumot vegyen meg, de okvetlenül gondoskodni kell olyan megoldásról, hogy

a hőforrás vize a nyolc hónapon keresztül is rendelkezésre álljon a gyógyulást kereső közönségnek. Köttessék a Margit-fürdővel

Budapesti szappangyár fűszereknél bevezetett, szorgalmas **helyi képviselőt keres Debrecen és Hajdumegye területére.** Ajánlatok referenciák megnevezésével „Márka”, jellegre **Haasenstain és Vogler Rt.** hirdetőirodába Budapest, V. Dorottya u. 11. küldendők.

olyan megállapodás, amely lehetővé teszi, hogy a közönség a hőforrás vizét a fürdőben használhassa.

A város nem használhat naponként sok vizet el, tehát az 1700 köbméter vizet ne folyjon el hiába. Propaganda szempontjából is fontos, hogy a közönség hozzá-

Ne tegyék tönkre azokat, akik eddig teljesítettek egészségügyi hivatásukat

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: Elismerését fejezi ki a város vezetősége tevékenysége iránt, hogy ilyen rövid idő alatt lelkiismeretesen átgondolt tervet terjesztett elő. Sajnos, ezt a tervet minden részletében elfogadhatónak nem találja. A gáz értékesítésére vonatkozó terveket minden tekintetben helyesli. Így helyesli természetesen a 234.000 pengős befektetést is, mert ebből két előnyt lát, az egyik, hogy

nem kell tovább a külföldi szén, másodsor, hogy a gáz megszerzésének olcsóbb lehetősége mellett a gáz ára is le fog szállani.

Ha a furás összegét is figyelembe veszi, meg kell állapítania, hogy

sok az, amit a kormány a város-tól kér.

Sok az évi 16.000 pengő, amihez a vízért később fizetendő 5000 pengő is járul. A népfürdőre felvett 52.000 pengő beállítás helyes, mert a népfürdő megvalósítása a legfontosabb és legsürgősebb. A most tervezett megoldást hivatalosan ideiglenesnek mondják, de az összegszerűségben azokat véglegesnek kell tekinteni. Ha a jelenlegi strandfürdőhöz a víz vezetése 153.000 pengőbe kerül, ha a strandfürdő két új medencéje, a téli, zárt medence tatarozása, kiegészítése 201.000 pengőbe, ezenfelül még egyéb tervezett létesítmények is hatalmas összegbe kerülnek, azt tartja, hogy

a polgármesternek inkább már most adassék meg az új kut furatására felhatalmazás, amíg a furókészülék is itt van, hogy a fu-

Meg kellett volna becsülni a Margit-fürdőt

— Az, hogy ne biztosítsák a többi fürdőnek a vizet, nagyon igazságtalan lenne. Például

a Margit-fürdő teljesen és tökéletesen be is van rendezve.

A strandbővítés nélkül csak a vízbevezetés költsége 200.000 pengő, tehát már csak kevéssel több az, amennyibe kerülne a Margit-fürdő vételára. Hiba volt az ajánlat után a Margit-fürdőt meg nem becsülni.

Egyébként ettől eltekintve

a Margit-fürdő részére a víz biztosítását szükségesnek és igazságosnak tartja.

Az előterjesztés hiányos is volt, mert nem említette, hogy

a Margit-fürdő hajlandóan nyi-

szokják egész éven át a víz használatához és így a víz gyógytényező hirtelen növekedni fog. Lehet olyan szerződést kötni, hogy a nagyerdei üzem vízzel ellátása mellett más fürdő is vizet kapjon nyáron és télen is, ekkor korlátlan mennyiségben.

rás nyomban megtörténhessék és azt a geológusok megállapításai alapján már holnap kezdjük meg.

A furást ott végezzék, ahol a fürdőt létesíteni akarják és így csővezetés nélkül kaphatnak új vizet és gázt. A vezeték költsége akkor elmarad.

Nagyon aggódik, hogy a mai gazdasági viszonyok mellett és a mai magas kamatokkal a várt bevétel még a költségeket sem hozza be.

Másik aggodalma az, hogy — amint ezt már az előkészítő bizottságban is elmondotta — a nagyerdei strandfürdő kibővítése, amivel csak szórakozó és strandfürdő létesülne, de a gyógyfürdő még mindig nem volna meg, a debreceni közönség

egyetlen szórakozó- és sétáló-helytől tennék tönkre.

Nem kaptak kimutatást a víz kihasználásáról sem, hogy mennyi kell a városnak, pedig az előterjesztésben már azt mondták, hogy a saját szükségletük miatt nem tudnak a többi fürdőnek vizet adni. A többi fürdőre vonatkozóan fennálló kérdésben az az igazság, hogy

ezzel a hőforrással a város átvette a köztisztasági és közegészségügyi szolgálatteljesítés kötelezettségét e téren és most a városnak kell megcsinálnia a gyógyfürdőt. Ez nem közügy. Igazságos azonban, hogy a mai fürdőt, amelyek eddig egészségügyi hivatásukat becsületesen teljesítették, most egyszerre tönkre ne tegyék.

latkozott a város részére kölcsönt szerezni.

Meg kellett volna tehát becsülni a Margit-fürdőt és lelmi a részvénytársasággal tárgyalni. A népfürdő kérdésében helyesli Nagy Lajos álláspontját és kézenfekvőnek tartja, hogy a HÉV, amelynek a népfürdő megnyitásától nagy haszna lesz, szívesen vezetne vonalat a beérkezett beadványban ajánlott területre. Hallomása szerint az egyik igen tisztas debreceni család a városra nagyon előnyös ajánlatot tett a népfürdő helyére vonatkozóan. A gáz kihasználására vonatkozóan elfogadja az előterjesztést, a többire nagy megfontolást ajánl.

Dr. Markovits Elemér: Mindig az volt az állásponjtja, hogyha nagy pénz

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló **25 szelvény és 1 pengő**

Debreceni Független Ujság KOLCSONKÖNYVTARAT

63

számu szelvény

kiadásáról van szó, a kérdést mindig jól meg kell fontolni. Ő a furást ellenezte és most sem örült, mikor meghallotta, hogy a furás nyomán melegvíz fakadt, mert tudja, hogy ez nem kincs. Hivatkozik arra, hogy másutt is vannak ilyen melegvízforrások és az ezekre alapított fürdők sem jövedelmeztek. A vizet illetően ismereteik, tapasztalataik hiányoznak, ezért azt javasolja, hogy

csak a legsürgősebb dolgokat csinálják meg, csak a népfürdőt és ne menjenek bele nagy kiadásokba.

Dr. Keserü Lajos: Ugy van! Most félmilliót kidobunk!

Dr. Markovits Elemér ismétli, hogy csak a népfürdőt csinálják meg, a többi kérdésben pedig a polgármester folytasson további tárgyalásokat és csak a pontos ismeretek után menjenek bele létesítményekbe.

A VÁROS KÜLTERÜLETÉN LÉTESITSÉNEK NÉPFÜRDŐT — MONDJA GYÖRKI IMRE.

Dr. Györki Imre teljes egészében elfogadja az előterjesztést, amelyet a város vezetősége teljes megfontoltsággal tett. Szinte azt mondhatná, hogy

ha nem csinálják meg azt, amit a városi tanács javasolt, nincs más mód, mint azt indítványozni, hogy furjanak a mai kut mellett egy másik lyukat és oda ereszték bele a vizet, amit a hőforrás ad.

Értékeli a debreceni hőforrás nagy gyógyértékét. Lehet, hogy vannak hatékonyabb vizek és fürdők s lehet, hogy azok nem mennek, hiszen Pöstyén is tönkrement. A gáz kihasználásának helyességét mindenki elismerte. A víz kihasználása kérdésében ugyancsak mindenki helyesli a népfürdő létesítését. Ha a város által javasolt hely nem jó, akkor is a népfürdőt nem kifelé, hanem befelé, a városhoz közeledve kell létesíteni.

Ha a népfürdőt kivinnék más helyre, az dupla költséget jelentene.

A pénzfedezetre tekintettel a fürdőt a mai strandfürdő helyére kell létesíteni és tekintettel a közönségnek az egész világon megnyilvánuló nagy strandszeretetére és ismerve az eddigi strandlátogatottságát, bizonyos, hogy az új strandfürdő, amikor a közönség ott minden nap tiszta és már kellemesen temperált vizet kap, nagy látogatottságnak fog örülni és így a bevezetés költsége pár év alatt megtérül. Idősebb, hogy ezt már most megcsinálják. Reméli, hogy az Arany Bika és

a Margit-fürdő is megkapja a szükséges vizet.

Gondoskodják a város olyan fürdőzési lehetőségről, hogy a szegényebb néposztály télen is fürdőzhessen, mert a népfürdő legfeljebb csak négy hónapon át lesz használható.

Mester Lajos és Csomor Gyula felszólalása után ifjabb Varjassy Imre azt kívánja, hogy a furás helyén is létesítsenek egy kisebbmértű strandfürdőt.

VÁSÁRY POLGÁRMESTER A VÁROS TERVEIRŐL.

Pányoki Lajos helyesli a város által követett eljárást és azt a helyet tartja népfürdő részére alkalmasnak, amelyet a város jelölt ki.

Több felszólaló nem jelentkezett.



A „Magyar Dal” ünnepélye a Dóczy-leánygimnáziumban március 15-én.

ezért az elnöklő főispán a vitát berekesztette, mire dr. Vásáry István polgármester állott fel szólásra és válaszolt az elhangzottakra. Hangsúlyozza, hogy a kérdést minden tekintetben csak a város érdekei szempontjából szabad elintézni. Ismerteti a Margit-fürdő részvénytársasággal kapcsolatos kérdést és kijelenti, hogy nem akarja a magánérdekeltségeket tönkretenni. Amikor a Margit-fürdő r. t. felhívásra részletes ajánlatát megtette, megállapította, hogy a részvényeket 450.000 pengőért akarták eladni, de a részvénytársaság mérlege szerint a társaságnak 200.000 pengő terhei is vannak, amit a városnak, mint a részvények új tulajdonosának vállalnia kellett volna. (A polgármesternek ez a kijelentése nyilvánvalóan súlyos tévedésen alapul, mert a Margit-fürdő r. t. ajánlata egészen világosan, félre nem érthetően azt tartalmazza, hogy a felajánlott vételárból a részvénytársaság terhei levonásba hozandók és csak az így fennmaradó tiszta összeg fizetendő vételárként. Szerk.) Emellett még a csövezetek költsége is terhelte volna a várost és több férőhely mégsem állott volna a közönség rendelkezésére, így tehát nem javasolhatta a fürdő megvételét.

A Margit-fürdő vízzel való ellátásának kérdése nincs elejtve és semmi akadálya nincs annak, hogy ha a városnak módja van, adjon a fürdőnek vizet.

A mási kérdés, hogy a Nagyerdőn vagy máshol állítsák-e fel a fürdőt. Lehet-e mátra gondolni amikor már van fürdő a Nagyerdőn és egyáltalán van Nagyerdő, akkor három kilométer messzeségben lévő homokbuckás, fátlan közlekedés nélkül lévő helyre menjenek. Arra vonatkozólag, hogy a városnak nem állanak tapasztalatok a rendelkezésére, kijelenti, hogy

a tudósok véleménye, tapasztalata szerint lényegesebb változásra a víz mennyiségében és minőségében nincs veszély.

Természetesen számolni kell azzal, hogy száz százalékgig meg nem ismerhető tényezőkkel állanak szemben Hegymegi Kiss Pál javaslata talán momentán kedvező pénzügyi eredményt idézne elő, de mit mondjon a város azoknak, akik eddig 3 pengő 20 fillérért jártak Hajduszoboszlóra, amikor itt Debrecenben 80 fillérért ugyanazt kaphatnák. Bár

nagynak látszik a beruházás összege, a kérdést azonban kevessebbel megoldani nem lehet.

Az eddigi strandfürdővel is a nagy zsúfoltság miatt igen sok baj volt, úgy, hogy annak bővítésére esetleg a hőforrás nélkül is gondolni kellett volna. Téli fürdő költsége is nagy, de azt is meg kellett csinálni. Ugyancsak nagy költséget okoz az öltözők és a zuhanyok létesítése, de e téren is amugy is tenni kellett volna valamit, mert a mai helyzet közegészségügyi, rendészeti, sőt egyes esetek miatt közérköcsiségi szempontból is kifogásolható. A terv ideiglenességét úgy kell érteni, hogy

ez a megvalósítandó nagy tervnek egy része.

Ő nem fél a nagy tervet itt végrehajtani, mert a parkot még mindig lehet fejleszteni, van elég terület a Nagyerdőn és így a park tetszés szerint növelhető. Tekintet a közlekedési viszonyokra, a közművek ottlétére, jobb helyet nem is tud képzelni. Elismeri Hegymegi Kiss Pál álláspontjának helyességét az új furásra vonatkozóan, de azzal a jelenlegi furást még nem tudná kihasználni.

Ma, pénteken az URANIA-ban féláru kedvezményes jegy ellenében nézheti meg

Bánky Vilma főszereplésével „MÁRIA”

szenzációs hangosfilmet.

„Debreceni Független Ujság”
Féláru-jegy váltására jogosít.
Egy személy részére
az URANIA március 18-iki bármely előadására.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

„Debreceni Független Ujság”
Féláru-jegy váltására jogosít.
Egy személy részére
az URANIA március 18-iki bármely előadására.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Az új furást különben a gáz érdekében kell elvégezni, az új furásokat tehát nem a Nagyerdőn, hanem a világítási vállalathoz közelebb eső területen.

Rámutat ezután a metan-gáz előnyeire és várható hasznára. A téli népfürdő létesítéséről gondoskodni kíván. Ezt ideiglenesen talán a népházban lévő népfürdővel fogják ideiglenesen megoldani. Kéri annak kimondását, hogy a hőforrás hasznosításából elérhető bevételi többlet, mindaddig nem fordítható a költségvetés javára, amíg a fürdővel kapcsolatos létesítmények kifizetve nincsenek.

A polgármester beszéde után a főispán szavazásra tette fel a kérdést s a közgyűlés névszerűt szavazással nyolcvan szavazattal kettő ellenében az előterjesztést elfogadta.

A határozat kihirdetése után a főispán kijelentette, hogy a maga részéről teljes megnyugvással látja a terveket s a javaslatokat a város érdekében minden tekintetben megfelelőnek tartja.

A tervek és javaslatok a pénzügyi gazdasági helyzet szabta határokat nem lépik át, luxusépítkezések kiadásai nem foglaltatnak a

javaslatokban, de a higiénia és egyéb városi szempontok figyelembe vétettek. Illetékes fórumoknál mindent elkövet, hogy az 500.000 pengő a városnak rendelkezésére álljon és a tervek a legrövidebb idő alatt rövid uton jóváhagyassanak és

és mindent elkövet, hogy a fürdő a nyár folyamán már használható legyen.

A közgyűlés ezután gyors tempóban tárgyalta le a tárgysorozat többi pontját. Kimondta a törvényhatósági bizottság, hogy a népjóléti miniszternek a nyilvános betegápolási költségeket terhelő gyógyszerellátás ügyében kiadott rendelete ellen a közigazgatási bírósághoz panasszal él. Kimondta, hogy az ujonnan telepített gyümölcsösök részére a pénzügyminisztertől adókedvezményt kér. Felir a kormányhoz egyes állami üzemek elvitelére és általában a centralizációs törekvések ellen. Megszavazta a nagycseri csendőrs elhelyezésére szolgáló épület költségeire szükséges 25.000 pengőt. A tárgysorozat befejezése után dr. Biczoni Sándor tb. tanácsnok olvasta fel Gombosi Zoltán interpellációját az inségakció ügyében.

Gombosi Zoltán interpellációja az inségakció ügyében

Gombosi Zoltán: márciusra befejeződött a debreceni inségakció és ezzel 25.000 személy vált ellátatlanná. Munkaalalom nincsen. Ez azt jelenti, hogy annnyivel kevesebb a fogyasztó,

aminek káros hatása átterjed a kereskedelemre, iparra és a mezőgazdaságra is. Hajdumegye polgárai, akik még tudnak adót fizetni, egymillió pengőnél többet fizettek egyenesen szük-

A debreceni hőforrás vize

Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül

orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűlt állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál P 1—
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes fürdőjegy (minden villamoskálauznál váltható) P 1-20

A B C utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt mindent:

szép szobát, kitünő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitünő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12.— pengőért kaphatja.

ségadó címén, amit a kormány más célokra fordított és a városnak alig pár pengőt küldött vissza a nyomor enyhítése céljából. Így azután

Debrecen polgárai dupla adót fizetnek és a pótdója nem 50, hanem 69%.

Azt javasolja, hogy az inségakció bizottság megszüntetésével a bizottságot mint munkaszerző bizottságot kiegészítve hívja életre és ez a bizottság gondoskodjék munkakalkulációkról és szükséges anyagi erőkről. A polgármestert kéri, hogy a főispán segítségével

igyekezzenek a Debrecen által szükségadó címen befizetett s a kormánytól elűnt összegeket visszazerezni, hogy azok visszakerüljenek Debrecenbe.

Dr. Vásáry István polgármester kijelenti, hogy inkább olyan bizottságra lenne szükség, amely pénzt tudna csinálni.

Közbeszólás: Be kell hívni Windschgraetzet!

Dr. Vásáry István polgármester: Gombosi és a bizottsági tagok is jól tudják, hogy amit a város lehetőségei megengedtek, ő megcsinálta. A fürdő munkálatait is nagyrészt ezért sürgeti.

Most kísérel meg egy 1,200.000 pengős kölcsön felvételét, hogy abból a városháza építését megkezdjék.

A Nemzeti Bank debreceni palotájának ügyében is megkötötték a szerződést. Igyekeznek városi bérházakat értékesíteni s azok vételárából mig egyrészt a terhes külföldi adósságoktól akarja megszabadítani a várost, másrészt azt akarja, hogy abból újabb munkákra álljon rendelkezésre bizonyos összeg. Ez a polgárság újabb terheket már nem bír el, de ha még kivetnének is ilyet, azt behajtani nem lehetne.

Zöld Aladár: Még pacsai módon sem!

Dr. Vásáry István polgármester: Tetszik tudni, hogy itt azt a módor meg sem kíséreljük.

A városnak van még 60.000 köbméter földmunkára fedezete, ebből két turnusban 1000—1200 embert tudnak egy hónapig foglalkoztatni. Az erdőben a tuskózás-hoz még 300 ember kell.

Egyelőre ezt tudja válaszolni és kéri annak tudomásul vételét. Megjegyzi egyébként, hogy olyan jelek mutatkoznak, amelyek szerint a helyzet nem oly súlyos és

talán az idő enyhülése is javulást fog hozni.

A legutóbb behívott 1510 szükségmunkás közül például már csak 342 jelent meg munkahelyén, a hatósági ellátás alá vont személyek közül pedig 1831 személy már nem jelentkezett az élelmiszer könyvecskéért. Egyébként kijelenti, hogy minden lehető elkövet a munkanélküliség és a nyomor enyhítésére, amit csak a körülmények megengednek.

A válasz tudomásulvétele után a közgyűlés 2 óra előtt véget ért.

A Békessy Vivó Club akadémiajának sikere

Csütörtök este zajlott le az Arany Bika disztermében a Békessy Béla vivóklub vivóakadémiája. A díszes és előkelő közönség sorai között megjelent vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandár parancsnok, vitéz Szentgyörgyi altábornagy, Barcza László tábornok, báró Perényi Péter és Debrecen társadalmi és sportéletének sok más előkelősége. A versenyen nagyszámú fővárosi résztvevő indult, így Bögen Erna, vitéz Somogyi Andor, Kapos Endre és Gerevich Lolo. A nagyszerűen sikerült vivóakadémia eredményéről legközelebbi számunkban részletesen beszámolunk.

MESKÓ ZOLTÁN KILÉPETT AZ EGYSÉGESPÁRTBÓL.

Még ebben a hónapban megjelenik a mezőgazdaság szanálásáról szóló rendelet-tervezet.

Az egységspárt ma este értekeztet tartott, amelyen Pesthy Pál elnök bejelentette Klein Antal kilépését. Ugyancsak bejelentette a pártból való kilépését Meskó Zoltán is azzal, hogy a párt elzárkózik a nemzeti összefogás gondolatától.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök bizik abban, hogy előbb-utóbb mégis létrejön a nemzeti összefogás.

Zsitvay igazságügyminiszter elkezítette a mezőgazdaság eladósodásának megakadályozásáról szóló rendelet-tervezet és ezt kényszerregezési eljárás bevezetésével vinné keresztül. A rendelet még ebben a hónapban végleges formát ölt.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a központi tüzelőanyagbeszerzésre nem is gondol a kormány.

Magyar ajándéktárgyakat kér a holland inségakció

A hollandok nagy nemzeti nyomoronyhító akció céljára április közepén Hágában nagy bazárt rendeznek. A Kuyper nővérek, kik már oly sok formában mutatták meg szeretetüket a magyarok iránt, most egy kéréssel fordulnak hozzánk magyar asszonyokhoz és leányokhoz.

Kérnek tőlünk egészen olcsó magyaros kis tárgyakat (pl. magyaros dobozkákat, könyvjelzőket, magyaros kézimunkákat, irasos, buzáki és sárközi) apró magyar ruhás babákat vagy bármiféle igen olcsó magyar játékszereket, kis tulipános ládákat, apró kulcsokat stb.

Különösen szeretettel kérem azokat a szülőket és leányokat, kiknek alkalom volt a hollandok szívjóságát megismerni, hallják meg most kérésünket.

A felajánlott kis tárgyakat kérem lakásomra, Magoss György tér 16. szám, Popovits Gyuláné címére küldeni, március 28-ig, hogy dr. Sebestyén Jenő, a ref. teológia igazgatója március 30-ikán Hollandiába továbbítassa.

Dr. Ecsedi István nagyszerű előadást tartott a Déri-muzeumban

Csütörtökön este 8 órai kezdettel a Déri-muzeum disztermében a Mácsai Dalkör finn-magyar estét rendezett. Az estély keretében dr. Ecsedi István, a muzeum igazgatója közel 1 órát igénybe vevő előadást tartott, melyben részletesen ismertette a finn testvérséget és hazáját. Elmondotta, hogy évezredekkel ezelőtt együttélő testvérséget volt a finn és a magyar az áltáji hegyvidéken és a turáni síkságon. Együtt hagyták el az őshazát, a népek kapuján át jöttek Európába. Együtt éltek — egyideig — a Volga mentén és később a magyar nép délre, a finnek pedig északra vándoroltak és az Ezer tó vidékén



Dr. Ecsedi István találtak új hazára.

A tudós előadó vetített képek előadásában bemutatta az Ezer tó országának minden szépségét és megemlégette, hogy a finnek hazájában eddig 35.000 tavat számláltak össze. A finn népnek ipari városai csak az ország déli részén vannak, az északi részekben főleg az állattenyésztés virágzik. Gyönyörű felvételek sorozata vetítette a disztermet zsufolásig megtöltő előkelő közönség elé a finn vizvilágot, a rénszarvas gazdaságokat, a lappok nomád életét és a finnek nemzeti táncait. Megemlékezett dr. Ecsedi előadása végén még arról a szeretetről, amellyel a magyar testvéreket a finnek fogadják hazájukban.

Dr. Ecsedi István előadását zugó tapsokkal honorálta a közönség. A Mácsai Dalkör a finn Himnuszot adta elő, Lóködy László hatással játszott csellón magyar dalokat, Fazekas Jenő tanár „Magyar írók finn nyelven” címen tartott rövid előadást.

A Reviziós Liga nagygyűlése

A Magyar Reviziós Liga március hó 20-án délelőtt 11 órakor az Arany Bika-szálló nagytermében az országos elnökség vezetőinek és pedig Herczeg Ferenc elnök, Eckhardt Tibor alelnök, Dési Géza országgyűlési képviselő, az elnöki tanács tagja, dr. Fall Endre üv. igazgató és más vendégeknek részvételével reviziós nagygyűlést tart, melyen a központi kiküldöttek és iteni szónokok fogtak felszólalni.

Ezen a nagygyűlésen fog megalakulni Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye közönségének reviziós szervezete, hogy mint élő, állandóan működő rész szorosban kapcsolódjék be a nagy, országos szervezetbe, annak munkásságába, a trianoni szerződés elleni küzdelemben a békeparancs reviziójának kivívásáért, az elszakított testvérek megváltásáért, az elcsatolt ősi országrészek visszaszerzéséért.

Erre a nagygyűlésre és a helyi szervezetek megalakítására Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye egész közönségét tisztelettel abban a reményben hívjuk meg, hogy tömeges megjelenésükkel ezt a nagygyűlést hatalmas demonstrációvá fogják avatni, legszentebb céljaink és törekvéseink mellett.

Debrecen, 1932 március 15-én.

Dr. Vásáry István,

Debrecen sz. kir. város polgármestere.

Dr. Rásó István,

Hajdúvármegye alispánja.

Megjelent a tisztviselők melléjárandóságát szabályozó rendelet

Budapest, márc. 17. A hivatalos lap március 17-iki száma közli a kormány- és állami- és más hatóságoknál tényleges szolgálatban álló tisztviselők és rangosztályba sorozott havidíjasok melléjárandóságának szabályozása tárgyában kiadott rendeletet.

A rendelet szerint az állami és az ezekkel egyenlő elbírálásban részesülő tisztviselők lakáspénzen és egyéb állásokkal összekötött illetményes járandóságokon (családipótlék, közleke-

dési segély, törvényen alapuló más pótlék, utazási átalány stb.) felül csak kivételesen és csak különleges felelősséggel, vagy rendkívül terhes elfoglaltsággal járó munka után részesülhetnek bármilyen címen melléjárandóságában. Ennek a melléjárandóságnak egy évre járó együttes összege azonban általában véve nem haladhatja meg a tisztviselők fizetésének és lakáspénzének 50%-át.

A rendelet szerint állami tisztviselők általánosságban nem vehetnek részt nyereszkeskedésre irányuló vállalat alapításában és igazgatásában és ilyen vállalatnál nem viselhet tisztséget, vagy megbízatást. Ez a tilalom nem vonatkozik a külön törvényben megállapított vállalatokra, valamint a tisztviselői szövetkezetekre, továbbá a Hanga és az O. K. H. kötelékébe tartozó kis- és nagyközségekben székelő szövetkezetekre. Bármilyen tisztséget azonban a tisztviselő ezeken kívül csak felsőbb hatóságának engedelmével vállalhatnak, nem a saját hatóságától kapott bármilyen melléjárandóságot nem szabad közvetlenül a tisztviselő kezéhez kifizetni, hanem külön postakártyaképzésű számlára kell befizetni, melyről a miniszter utalványoz.

A megyei-, városi- és községi tisztviselőkre nézve külön rendelet fog intézkedni.

FELSZAZALÉKKAL ISMÉT LESZÁLLÍTOTTÁK AZ ANGOL KAMATLABAT.

London, márc. 17. Az angol bank mai ülésén a bankkamatlábát 4%-ról 3 és fél %-ra szállították le. Az előző 1 százalékos kamatláb leszállítás csak pár nap előtt történt.

A Petőfi Dalkör közgyűlése

Debrecen egyik legrégebbi dalköre, a 36 éves Petőfi Dalkör tradícióihoz híven ez évben is elnökének és tisztkarának vezetésével kis ünnepség keretében megkoszorúzta a Kollégium diszterme előtt álló Petőfi-szobrot. Először a Dalkör elénekelt a Hiszekegyet, aztán a „Talpra magyar!”-t szavalta el Császár működtető szép lendülettel, azután a Dalkör énekelte a Talpra magyar!-t, majd Barna István alelnök elhelyezte a kör koszorúját a szobron szép beszéd kíséretében. A „Riadó” éneklésével ért véget az ünnepély.

Este 8 órakor a Petőfi-téri Keményvendéglőben tartotta a Dalkör XXXV-ik közgyűlését. A közgyűlés után a régi szokáshoz híven dr. Vargha Elemér helyettes-polgármester, a kör elnöke, nagy érdeklődés közepette vont párhuzamot a 84 év előtti és mai március 15-ike és a nemzet akkori és mostani helyzete és lelkivilága között. Azután az ország szebb jövőjére üritette ugyan-csak régi szokáshoz híven a kör Petőfi-serlegét.

A szépszámu közönség meleg ovációban részesítette az elnököt.

A kör több sikerült énekszámmal szórakoztatta a majdnem hajnalig maradó megjelenteket.

A magyar katasztrófa utja

„A magyar katasztrófa utja” címen Kun Zsigmond, a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete titkára március 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Debreceni Ujságírók Clubja helyiségében a banktisztviselők számára előadást tart.

Az előadás rávilágít a nagy magyar történelmi sorsfordulók kapcsolataira, az ország gazdasági, városi és kulturális életének fejlődésére. Rámutat azokra a speciális körülményekre, melyek mérlegelése nélkül nem magyarázhatók meg a fejlődés utjáról való félre, visszacsúszások, nem érthető meg az ország látszólag váratlan összecsúszása. Az előadás bizonyítani törekszik a magyar katasztrófa sok-száz éves gyökerezését, külön foglalkozik a magyar értelmiség szerepével a multba, elhivatottságával a jövőben. Az előadás nyilvános és ingyenes.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt

1. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt udvari lakás

ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt

1. emeleten, 3 helyiségből álló főként irodának alkalmas lakás

kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti könyvkereskedésben lehet.

Lakásának nagy szegénysége tette gyanussá az önbetörő Aranyossy alezredest

Budapest, márc 17. A honvédtörvénytörvények ma folytatta az emberöléssel vádolt Aranyossy Béla ezredes bűnyűgyének tárgyalását. Detektívának vallották, hogy a betörés nagyon primitív módon történt, ami már alkalmi bűnözőkre terelte a gyanút magában is s ráadásul Aranyossynál naponta voltak végrehajtások.

Kovács Áron csendőrhadmaga vallo-mása szerint Solyom ügynök, aki az önbetörésre rávette az alezredest, feltűnően sokat érdeklődött a nyomozás

iránt és azt mondta, hogy rokonságban van a károsulttal.

Fodor József biztosítási kárbecslő felügyelő, aki kintjárt a feltört pomázi villában, arról beszélt, hogy méretetlen szegénység tükröződött vissza az egész lakásban és ezért nagy meglepetéssel hallotta, hogy Aranyossyné 15.000 pengő kárt jelentett be. Maximálisan három-négy ezer pengőt tet volna ki a kár és a biztosító ennyit is ajánlott fel.

A tárgyalást holnap folytatják.

Lelőtt egy féltékenységeben őrjöngő fővárosi tisztviselőt a felesége

Önvédelem — nem kerül a három hónap óta férjesasszony statárium alá.

Budapest, március 17. Halálosvégű családi tragédia volt ma délután az Attila körút 2. sz. házban, dr. Bagi Károly székesfővárosi tisztviselő, aki a VI. kerületi előjárósághoz volt besorozva, ma délután 3 óra tájban, amikor hivatalából hazajött, féltékenységi jelenetet rendezett feleségével. Szakácsnőjük már az első tál étel után óriási csörömpölést hallott a szobában.

Az inzultus elől a fiatalasszony a szomszédhoz menekült. Bagi revolverrel utána lött, de nem találta.

Később átment a szomszédba és hazahozta az asszonyt. Az asszony az egyik ablakhoz ment s ki akart ugrani, de a férje megakadályozta és azt követelte, hogy részletes magyarázattal szolgáljon neki a féltékenységi jelenet okául szolgáló dologról. A fiatalasszony látszólag hidegvérrel fogott hozzá a magyarázathoz, de közben magához ragadta az asztalon fekvő töltött revolvert és menekülni igyekezett.

Amikor férje utána ment az asszony 2 méter távolságból rálőtt férjére, aki holtan esett össze.

Az asszony ezután, apja Lukovics csendőrezredes lakására ment és onnan taxin a főkapitányságra.

A fiatal férjgyilkos asszony kihallgatása a késő éjszakai órákig tartott. A fiatalasszony megrendülten mondotta el a tragédia részleteit. Elmondta, hogy három hónap óta házasság, férje rendkívül rosszul bánt vele és gyakran tetteleg is bántalmazta.

A rendőrvizsgálat megállapította, hogy az asszony testén valóban találhatóak ütésektől származó vérálfutásos daganatok.

Vallomásában elmondta az asszony, hogy férjének látogatására tegnap egy ezredes érkezett hozzájuk ludovikás fiával együtt, akiket ő a háziaszony kötelező szivességével fogadott. Emiatt már tegnap veszekedésekre került a sor és

férje a szobában levő, ugynevezett hangulatlámpát hozzávágta.

A veszekedés ma folytatódott. A férje ekkor is szinte őrjöngve támadt neki, sőt revolvert kapott: el is felé lött. Erre az asszony elmenekült a házból és a szomszédban lakó családjához menekült. Férje oda is utána ment és hazahurcolta. A szerencsétlen asszony otthon meglátta az asztalon férje revolverét, amit az a lövés után tett oda. Attól való félelmében, hogy a férfi ismét megkísérli a lelövését felkapta a pisztolyt.

Az ura erre feléje rohant, ő menekült előle és talán másfél percig tartott ez a rettenetes helyzet, amikor az asszony már nem bírta tovább idegekkel és két lépés távolságból az urára lött. A lövés azonnali halált okozott.

Ezután az asszony hazarohant apjához, aki ezredes, elmondta neki a történetet. Az apja azt a tanácsot adta,

Hat hónapi fogházra ítélték a tolvaj tollkereskedőjét

Csütörtökön délelőtt a debreceni törvényszék büntető tanácsa elé került Steinberger János 25 éves balmazújvárosi tollkereskedő, aki tavaly nyáron bejött Debrecenbe munkát keresni, de nem talált elhelyezkedésre. Napokig kóborolt a városban és egy este bemászott Knöpler Izidor tollkereskedő Pásti uccai raktárába és ellopott onnan egy zsák finom tollat.

Elvitte a lopott tollat Wiesel Márton Vendég uccán lakó kereskedőhöz és megbizta azzal, hogy a zsák tollat adja el Knöpler Izidornak. Wiesel gyanútlanul elvitte a tollat és eladásra

kinálta fel, de pórnál járt, mert Knöpler megismerte a zsákot, nagy lármát csapott és kérdőre vonta Wiesel, hogyan került hozzá a toll. Jelentést tett a rendőrségnek és a nyomozás során elfogták Steinbergert, aki beismerő vallomást tett.

A bíróság előtt is beismerő vallomást tett a tolvaj tollkereskedő és azzal védte magát, hogy nyomorában kényszerült a lopásra. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság bűnösnek mondta ki Steinbergert a lopásban és ezért hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Három fiatalember töltetlen revolverrel bankrablást kísérelt meg Budapesten

A bankrablók meghátráltak egy altiszt támadása elől, aki lyukasztógépet és tappereket vágott a fejükhöz. — Lopott autót menekültek el a bankrablók.

Budapest, március 17. Vakmerő rablótámadást rendeztek a Székesfővárosi Takarékpótlóvárosi fiókja ellen ma délután 12 órakor ismeretlen bankrablók. A rablótámadás nem járt eredménnyel, mert a bank egy altisztjének bátor támadása megszalasztotta a rablókot, de viszont ezeket sem lehetett elfogni, a rablók autót elmenekültek és még eddig nyomukra nem jutott a rendőrség.

A Székesfővárosi Takarékpótlóvárosi Takarékpótló fiókja a Lipót-körút 29. számú házban van, közel a Nyugati pályaudvarhoz. Pontosan 12 órakor, amikor ügyfél nem volt a bankban s a tisztviselő munkájukba merültek, három szürkefelöltös, sport-sapkás fiatalember lépett be. Alarc egyikükön sem volt. Amint beléptek, valamennyien revolvert rántottak, a legmagasabb a pénztár elé lépett és így kiáltott:

— Fel a kezekkel! Senki se mozduljon!

Két bankrablónak mind a két kezében pisztoly volt, a harmadik csak egy revolvert szorongatott. Fazekas Béla pénztáros ocusdott fel leghamarább és az íróasztalán álló porcellán hamutár-

tót a Lipót-körútra néző tükröablak felé dobta, hogy

az ablaktöréssel adjon jelt az utcára a bankban törtételekről.

A dobás azonban nem sikerült, csak a porcellán hamutartó tört össze. De erre a zajra felocsudott Kovács Gábor altiszt is, aki a tisztviselők részére fenntartott helyen aktákat lyukasztott egy súlyos lyukasztógéppel.

Habozás nélkül hozzávágta az előtte álló bankrablóhoz, akit a nehéz gép a vállán ért. Kovács Gábor most már minden kezébe akadó tárgyat: tintatartót, itatóst, tappereket vágalt a bankrablók felé. Egy tapper fején talála az egyik bankrablót, aki homlokához kapott és hanyatt-homlok szaladni kezdett a bankból.

Két társa utána vetette magát és mire a tisztviselők lerohantak, a banditák már elmenekültek egy Essex-gyártmányú, barna színű, sárga-csikos autóban. A járőrelők látták, hogy az egyik bankrabló maga ugrott a volánhoz és gyors iramban indította el a gépet. A

Figyelje holnap . . .
„METEOR“ Villamossági és Csillárgyár R. T.
 Budapest-Debrecen Budapest-Debrecen
 hirdetéseit itt!
 az üzlete?
 Ferenc József ut (Piac u.) 9. szám alatt.
 (Arany Bika mellett.)

hogy azonnal tegyen jelentést a főkapitányságon. Erre elindult a főkapitányságra, de már utközben találkozott a detektívvel, akik keresésére indultak és így azokkal együtt ment a rendőrségre.

A rendőrség még több tanút fog kihallgatni, akik majd felvilágosítást szolgálnak a házaspár családi életére vonatkozóan. Az ügy iratait pedig holnap átteszik az ügyészségre, ahol még nem döntöttek a felől, hogy a férjgyilkos asszony rendes bíróság, vagy statárium alá kerül. Tekintettel arra, hogy az asszony azt állítja, hogy férjét önvédelemből lötte le és a körülmények is ezt látszanak igazolni, a rendőrségen az a feltevés, hogy a fiatal asszony felett rendes bíróság mond ítéletet.

harmadik bankrabló siettében a pisztolyát is elejtette az ucca kövezetére. Járőrelők feljegyezték, hogy az autó száma Bp. 28-230. volt.

A rendőrség természetesen azonnal nyomozásba kezdett és kiderült, hogy az autó Wellisch Tibor építési vállalkozóé volt, úgy lopták el a Teréz körút 12. számú ház elől, ahová a vállalkozó üzleti tárgyalásra felment. A vállalkozó 12 óra után 10 perccel a főkapitányságra akart menni taxin s közben

észrevette az uccán az ő eltűnt autóját.

Erre utasítást adott a taxi soffőrjének, hogy kövesse nyomon a gépkocsit. A rablók a Deák Ferenc ucca és a Károly-körút sarkán hirtelen lefékeztek és egy arra robogó 5-ös villamosra ültek fel. A rendőrség most ezen a nyomon igyekszik kideríteni kilétüket.

A rendőrség megvizsgálta azt a pisztolyt, amelyet az egyik bankrabló elejtett és megállapította, hogy

a pisztoly töltetlen volt.

Azt tartják valószínűnek a rendőrségen hogy

a bankrablók szánékosan dobták el a pisztolyt, azzal a céllal, hogy a statárium védje ellen előre is így védekezzenek,

bebizonyítva, hogy pisztolyaik nem voltak megtöltve.

AUSZTRIA MÉRSEKELTE A VÁLTÓLESZÁMÍTOLÁSI KAMATLABAT.

Bécs, március 17. (Bécsi Távirati Iroda.) Az Osztrák Nemzeti Bank főtanácsa ma elhatározta, hogy a váltóleszámitolási kamatlábat 1%-kal, vagyis 8%-ról 7%-ra csökkenti és ennek megfelelően mérsékli a kamattételeket a lombard-üzletben is. Abból a célből azonban, hogy a pénzügyi váltókat a kamatlábleszámitolási ellenére is apassza, az ilyen váltók leszámítolási illetékét az 1/8%-ról 1/4%-kal 1/2%-ra emeli fel.

Szajbalötte magát egy fiatal asztalossegéd

A rendőrség központi ügyeletének jelentették, hogy a Vörösmarty ucca 4. számú házban Kovács Ferenc 19 éves asztalossegéd öngyilkoságot kísérelt meg és pisztolyával a szájába lött. Kovács Ferencet a mentők reszesztették első segélyben és kiszállították a klinikára. Allapota súlyos.

A rendőri nyomozás során kihallgatták a fiatal asztalossegéd hozzátartozóit, akik elmondták, hogy nem vettek észre semmi gyanusát a fiatalember viselkedésén. Célzást soha nem tett arra, hogy a halálra szánta el magát.

Megkísérelték kihallgatni Kovács Ferencet, de nem volt hajlandó vallomást tenni s kijelentette, hogy senki-nek semmi köze ahoz, hogy miért akart meghalni, az egyedül az ő dolga és másra nem tartozik. Hiába kérdezték, nem mondta meg a rendőrség embereinek, hogy miért akart meghalni.

HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal . . . 19-20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségével fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz s ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

Szombaton lesz a zsidó reálgymnázium purimi estje

Egy nap van már csak hátra a zsidó reálgymnázium purimi estjéig, eddig a nagyszabású mulatságig, amelyet minden évben oly örömmel vár a debreceni zsidó fiatalok. A várakozás az idén talán még nagyobb, mint az előző években, hiszen az idei szezonban alig volt ilyenfajta mulatság, de meg a purimi est rendezése is mindent elkövetett, hogy az idei mulatságot, ha lehet, még vonzóbbá tegye, mint az eddigiek voltak.

Ezt a célt szolgálja elsősorban a kitűnő műsor, amely dus a szebbnél szebb és mulatságosnál-mulatságosabb számokban, de amelyet a lehető leggyorsabb tempóban fog lepergetni a rendezőség, jól tudva, hogy bármennyire gyönyörködik is a közönség a műsorban, a fiatalság mégis nehezen várja már a műsort követő táncot. De azok az ének- és zenedarabok, azok a változatos táncszámok, amelyeket a zsidó reálgymnázium tehetséges diákjai fognak bemutatni, bizonyára mindnekinek lekötik majd figyelmét, nem is szólva Aczél Editnek, ennek a kivételes tehetségű fiatal leánynak a modern táncáról, amely művészi szempontból is egyik fő érdekessége lesz a purimi estnek.

A purimi estnek pompás buffetje is lesz, amelyre nemeslelkű uriaszonyok versengve ajánlották fel az izletes sültet, a diszes tortákat és sok egyéb finom ennivalót. A rendezőség ezután is kéri őket, hogy adományait szombaton délután 6 órától kezdve sziveskedjenek eljuttatni az Arany Bika nagytermébe.

Természetesen a buffet jövedelme, mint az egész purimi est tiszta bevétele is az utolsó fillérig a zsidó reálgymnázium szegény tanulóinak fog jutni, akik a mostani kegyetlen viszonyok közt bizony nagyon is rászorultak a segítségre. Erre a célra felülfizetéseket is szivesen elfogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

A purimi est szombaton este 8 órakor kezdődik az Arany Bika nagytermében. Jegyek már csak igen megfoglyatkozott számban kaphatók.

— Időjárás. Éjjel csak mérsékelt lehűlés és az eső megszűnése. Pénteken dél felől újabb eső, átmenetileg némi hőemelkedés.

— Ujságírók értekezlete. A Debreceni Ujságírók Egyesülete pénteken délután 4 órakor az Ujságíró Clubban igen fontos ülést tart.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai izraelita templomban: Szombatköszöntési ima háromnegyed hat órakor. Szombaton reggel 7 órakor, délelőtt fél tizenegy, délután négy órakor. Szombat kimenetele este hat óra harmincöt perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egynegyed nyolc órakor, egyébként pedig mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hat óra öt perckor. Hétfőn, Eszter bójtján délután fél hat órakor bójtj istentisztelet és Megilla olvasás. Kedden, Purim reggelén, mindkét templomban egynegyed hét órakor.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 5.37, szombat reggel 8, délután 4 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 5.27, vége szombaton délután 6.35 órakor.

— Széngázmergézést kapott egy fiatal leány. László Ilona elárúsító, akinek a Hunyadi ucca 28. számú ház kapualjában kenyéráradója van, a kapu alatti fülkében egy rosszul lezárt, szénrel fűtött kályhából kiáradó széngáztól súlyos természetű mérgezést szenvedett. A mentők térítették eszméletre, majd beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették.

— Nyolc napi fogházra ítélték, mert hátszurta a barátját. Szabó Antal kocsis tavaly szeptember 28-án a Kondoros mellett lévő korcsmában mulatozott és összeverekedett ismerősével, Buglyó Józseffel, akivel birokra ment. Buglyót lenyomta a földre és mikor az fel akart tápázkodni, zsebkésével hátszurta. A debreceni törvényszéken súlyos testisértés miatt indult meg ellene az eljárás és a csütörtökön megtartott tárgyaláson testisértés vétsége miatt 8 napi fogházra ítélték.

— Debrecenbe hozták a hajduböszörményi halálosvégű verekedés tettesét. Hirt adtunk már arról, hogy március 15-én Hajduböszörményben halálosvégű verekedés játszódott le. Kiss András gazdalegény összeveszett ismerősével, Fehér Imrével és a vita hevében az uccán leszurta. Fehér olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. Kiss Andrást csütörtökön délelőtt behozták a debreceni ügyészségre. Részletes kihallgatását a vizsgálóbíró megkezdte.

— Kőművesmesterek figyelmébe! A debreceni ipartestület kőművesmesterei szakosztálya 18-án, pénteken délután 4 órakor rendkívül fontos ügyben az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden szakosztályi tag teljes száma és pontos megjelenését kéri ezután a szakosztály elnöksége.

— Gyűszűjátékost fogtak a rendőrök. A rendőrök elfogták a vásártéren Kazinczi Gábor pincért, aki cseh megszállt területről jött át utlevél nélkül és a hiszékeny vidékieket gyűszűjátékra csábította és pénzüket elszedte. Kazinczi Gábor ellen megindult az eljárás tiltott szerencsejáték és engedély nélküli határátlépés miatt.

— Vadász Andre kiállítása. Vasárnap a Déri-muzeumban nyílik meg Vadász Andre nagy érdeklődéssel várt kiállítása. A kitűnő művész azt az anyagot állítja ki Debrecenben, amely nemrégiben az Ernst-muzeumban aratott országos sikert s szerezte meg Vadász Endrének a Zichy-díjat.

— Ambrus Zoltánnal, a magyar irodalom nagy halottjával foglalkozik Voinovich Géza legújabb, mélyenjáró tanulmányában, amely Ambrus Zoltán nem mindennapi írásművészetének maradéktalan megértéséről tesz tanúságot az Új Idők új számában jelent meg. A magyar középosztály kedvelt lapjából kiemeljük az Elcseszett párbeszédet, amely szikrázó elmésséggel tárgyalja az elmúlt hét eseményeit, Zilahy Lajos

Mozik műsora:

PÉNTEK, március 18.

Vigszínház 5, 7, 9 óra.	Csókolj meg édes! Hangos vigjáték. Rózsahegy Kálmán, Salamon Béla, Röck Marika, Gözon Gyula, Ráday Imre főszerep.
Uránia 5, 7 és 9 óra	Mária, hangos dráma. Főszereplők: Bánky Vilma és Walter Byron.
Apolló 7 és 9 óra.	A kék duna, Pilotti riporter, A hárem foglya. Pilotti, József Sildkraut, Leatrice Joy és Betty Compson fősz.

A hétköznap 5 óras előadások mérsékelt helyárrakkal.

regényének folytatását, Ambrus Zoltán egyik nemes veretű, régebbi elbeszélést, Ölbey Irén, a tehetséges, fiatal költőnő megrázóan mély versét, Székely Tibor érdekes történelmi elbeszélést, a Levél mindenkihez című sorozat egyik költői szépségű darabját, Ruzitska Mária tartalmas, ötletes divatlevelét, Farkas Imre színes berlini cikkét, a változatlanul izgalmas Ricarda Huch-regényt és Zányi László finom versét. Az Új Idők gazdag tartalmából nem maradtak ki az időszerű képek, humoros fejlecek, népszerű rovatok sem: Kézimunka, Keresztretjévény, Szépségápolás, Szerkesztői üzenetek, Gasztronómia, Kertészet, Üzenetek sorsjegyekről. Előfizetéseket felvesz Hegedűs és Sándor könyvesboltja.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 17-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Fazekas Balázs vámtiszt fia, Iván. Varga János máv. napszámos leány, Irén. Ladányi Lajos máv. altiszt fia, Tibor. Varga János gazdálkodó fia, Lajos. Pócsik János kerékgyártósegéd leány, Sarolta. Kaszás Imre uccaspró leány, Eszter. Szegedi Lajos gulyás, fiu Lajos. Bota János kovácssegéd leány, Ilona. Kiss János fm. leány, Katalin. Blaskó János fm. fiu, Ferenc. Molnár János városi gépész, fiu, János. Fazekas Lajos szerelősegéd leány, Éva. Volosini Sándor honvédszázados fiu, Sándor. Hüse József bérlő fiu, Péter. Velres János cipész fiu, László. Csáki Gyula kövezősegéd fiu, Sándor. Gellért Sándor fm. leány, Róza. Miskolczi Gyula asztalosmester, leány, Ilona. Debreceni Sándor fm. leány, Ida. Kapusi István fuvaros, leány, Eszter. Truczka István városi kézbesítő, leány, Zeuzsa. Dobos István fm. leány, Katalin. Papp Dániel kereskedő, fiu, Lajos. Rác Lajos fm. leány, Julia. Iró László szabó, leány, Katalin. Bodnár Imre napsz. fiu, József. Szilágyi János fm. leány, Julia. Kegyes József gazdálkodó, leány, Mária, Nyilas Ferenc asztalossegéd, leány, Ibolya; 4 halvaszületés és 4 törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Bodnár István—Kovács Mária, Gere Miklós—Bányai Erzsébet, Papp József—Vincze Ilona, Radics Lajos—Gáll Magda.

Halálozások: Sziklai Katalin r. kath. 15 éves, Székely ucca 17. Bakos Erzsébet ref. 77 éves, Péterfia ucca 38. Hopauer Boldizsár r. kath. 42 éves, Debrecen, Kovács József ref. 72 éves, Miképercs, Szilágyi Mihályné Sándor Etelka ref. 32 éves, Méliuszter 3. Czürják Imre ref. 49 éves, Ostor ucca 23. Kemecei Lidia ref. 14 éves, Szekeres ucca 38. Szilágyi János ref. 5 éves, Kishegyesi ut 3. zv. Tóth Lajosné Mayalaki Eszter ref. 89 éves, Bercsényi ucca 73. Buray Sándor ref. 48 éves, Bocskay-tér 2. Erdős Frigyes r. kath. 77 éves, Bujdosó u. 27. Lakatos Róza ref. 18 éves, Haláp 164. Kemecei Julia g. kath. 71 éves, Kishegyesi ut 40. Lukács Jánosné Mihálicsik Erzsébet r. kath. 48 éves. Agárdi u. 11. Tatár Gyuláné Sinkovics Mária r. kath. 27 éves, Csillag u. 16. Mandel Mórné Krausz Regina izr. 36 éves, Sárospatak. Pap Mária g. kath. 10 hónapos, Pesti u. 4. Sándor Jánosné Nagy Erzsébet ref. 68 éves, Csígekert

— Ma este 8 órakor új kolon, május elsején gyerek-kolon kezdődik a Kereskedő Ifjakkal (Sas ucca 2.) Perczel Károly, Adler René táncosnő vezetésével.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

PÉNTEKEN este 8 órakor: Fehér ló, operett C) bérlet.
SZOMBATON délután 3 órakor Tüzek az éjszakában, színmű. Este 8 órakor A mosoly országa (operett).
VASÁRNAP délután 3 órakor: Fehér ló (revü-operett). Este 8 órakor: Fehér ló (revü-operett).
HÉTFŐN este 8 órakor: Az ember tragédiája A. (25.) bérletben.
KEDDEN este 8 órakor: Az ember tragédiája

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, péntek este, hétköznap utoljára (C-bérletben) a világhírű

Fehér ló.

A legnagyobb operett revü!

Szombat délután 3 órakor a legolcsóbb helyárrakkal! Legdrágább hely 80 fillér!

Minden idők legszebb irredenta drámája!

Kardoss Géza felléptével!

Tüzek az éjszakában.

Szombat este 8 órakor Dr. PARTOS ISTVÁN operatőres felleptével

37-szer!

Az előadást személyes megjelenésével kintünteti:

Herczeg Ferenc és kísérete!

Mosoly országa.

Vasárnap délután és este, mindkét előadás

DELUTANI OLCSÓ HELYÁRAKKAL!

Utolsó:

Fehér ló.

RADIO

PÉNTEK, március 18.

BUDAEST. 9.15: Columbia gramofonhangverseny. — Közben: Berkes Béla és cigányzenekara. — 9.30: Hírek. — 11: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekara hangversenye. — Közben 12.25: hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.10: „Divatúdsítás”. Szunyoghné Tüdös Klára előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: Morvay Akos magyar nótákat zongorázik. — 5.30: A Turáni Társaság előadása. Lechner Jenő dr.: „Keleti kapcsolatok a magyar népművészetben”. — 6: Hangverseny. Közreműködik Biró Sári (zongora) és Molnár Alice (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor. — 7: Klebelsberg Kunó gróf előadása: „A háboru utáni időszelbeme”. — 7.25: A „Varázsfuvola” opera ismertetése. — 7.30: Az országos Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola operanövendékeinek előadása a m. kir. Operaházból. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Radics Józsa és cigányzenekarának hangversenye a Vadászkiirt-szállóból.



Páratlanul izgalmas küzdelmek sorozata lesz a szombati és vasárnapi Debrecen városbajnoki birkózóverseny

Tegnap számunkban egész terjedelmében közöltük a Dmte e hó 19 és 20. napjain a Kereskedő Társulat Ferenc József ut 8. sz. alatti tornacsarnokában tartandó Debrecen város bajnoki birkózóversenyére úgy a főváros, mint az ország különböző városából érkezett nevezéseket, amelyek teljes mértékben igazolják az ehhez a grandiózus versenyhez fűzött várakozásokat. A leközölt listán szereplő birkózóbajnokok biztos indulói a versenynek, sőt ma a Szegedi Atlétikai Klub is beküldte nevezését, azonkívül az Ute, Ftc és Mac nevezései még csak holnap fognak megérkezni.

Az e hó 14-ig beérkezett nevezések listája Feldheim Imre Piac uccai posztóházának kirakatában van közszemlére kitéve.

A rendezőség előkészítő munkálatait teljesen befejezte, úgy hogy a szombat déli és esti vonatokkal érkező fővárosi és vidéki versenyzőket, valamint a nagyszámú közönséget a legteljesebb rend és fegyelmezett rendezői gárda fogja várni.

Arról is gondoskodott a rendezőség, hogy kellemesen fűtött terem, buffé és ruhatár álljon a közönség rendelkezésére. Egyszóval minden kényelemről már jóelőre gondoskodás történt, hogy a közönség nyugodtan élvezhesse ennek a legszibb és legmagyarabb sportnak izgalmas forrulatokban gazdag szépségeit.

Az a száz jobbnál jobb birkózóbajnok, akik a szombati és vasárnapi versenyen a debreceni közönség előtt a birkózószőnyegen meg fog jelenni, a magyar birkózósport elitjét, krémjét képezi, mindegyik háta mögött a bajnokságok egész sora húzódik meg s az a néző, aki ezeknek a küzdelmeit végignézi, egy feledhetetlen élményekben gazdag, izgalmasan érdekes verseny emlékeivel fog onnan távozni.

A rendezőség ezt a hatalmas versenyt három részre osztotta. Szombaton este 8 órakor kezdődnek az elődöntők, vasárnap délelőtt 9 órakor a középdöntők s vasárnap délután 2 órakor a döntő küzdelmek. A verseny rendezősége e hármas versenyből a



Matuska, a budapesti törekvős szenior-bajnoka.

vasárnap délelőtti középdöntőre igen mérsékelt áru jegyeket bocsátott ki, hogy a kisebb pénzü érdeklődőknek is lehetővé tegye a verseny megtekintését. A vasárnap délelőtti versenyre ülőhely 1 pengő 20 fillérért, állóhely pedig 60 fillérért váltható. Ami pedig az elődöntők, középdöntők és döntő küzdelmek lényegét illeti, a verseny az első perctől kezdve a befejezésig egyformán az izgalmas küzdelmek sorozata lesz, mert hiszen minden egyesület a legjobb erőt nevezte be.

Jegyek előre válthatók Békés Lajos uridivatüzletében, a Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Vági István ékszerésznél és az Aczél-antikváriumban. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a tolongás elkerülése céljából belépőjegyeinek megváltásáról idejében gondoskodják.

ISMÉT HÁRMAS MÉRKÖZÉS A DIÓSZEGI UTI PÁLYÁN.

Az amatőrök ismét nagy programról gondoskodtak vasárnapra és a Diószegi uti pályán ismét hármas mérkőzés kerül

lejátszásra. Délben, pontosan 12 órával kezdettel a DVSC—Székyár mérkőzés kerül lejátszásra. Utána délután 2 órakor a DTE—DMTE bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Délután 4 órakor kerül lejátszásra a DKASE—Villanygyár mérkőzés, amely a tavasszal legjobban szerepelt csapatokat állítja egymással szembe.

Az érdekes mérkőzések a DVSC Diószegi uti sporttelepén kerülnek lejátszásra.

Ugyancsak vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a nagyerdei DEAC-pályán a Textilgyár—DEAC mérkőzést tartják meg.

A DTE összes játékosait felkérjük, hogy a ma esti szakosztályi ülésen az ügy fontosságára való tekintettel teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonátözsde irányzata.

Határidőüzlet:

Buza: március 12.55, zárlat 12.55—56, május 13.43, 48, 50, 45, 41, 30, zárlat 13.30—31.

Rozs: május 16.30, 10, 15.85, 95, zárlat 15.92—95.

Tengeri: május 14.80, 75, zárlat 14.65—66.

Készárüzlet:

Buza: tiszai 77 kg. 13.20—14.20, 78 kg. 13.35—14.35, 79 kg. 13.50—14.50, 80 kg. 13.60—14.60.

Rozs: pestv. 15.10—15.40, egyéb rozs 15.10—15.40, tak.-árpa I. 17.00—17.50, tak.-árpa II. 16.25—16.75, zab I. 22.65—23.25, zab II. 22.00—22.30, tengeri 15.70—15.85, egyéb teng. 15.70—15.85.

Terménytözsde-zárlat.

Buza: 54.625, 57.75—625, 59.75—625, 61.75; tengeri: 35.75, 38.50, 41.125, 42.375; zab: —, 24.25, 24.875, 25.375; rozs: —, 47.25, 48.875, 50.25. Liverpool: 5/2, 1/4, 5/4, 1/8, 5/6, 1/2, 5/9.

Fotócikek

a világ legjobb márkáiból
állandóan
frissen beszerezhetők

Szakál Géza
fotoszaküzletében
PIAC UCCA 34.
Hegedüs és Sándor ház.

A Margit-fürdő vendéglője két bufféval azonnal kiadó.

Erdeklődni: a fürdő
igazgatóságánál lehet.



(21)

Vecsey Leó fordítása.

— Micsoda? Hogy egy nő kímásson a kocsihoz? Ugyan! Mondja ezt valaki másnak!

— Ön természetesen megvizsgálta a kocsi külsejét, kedves kolléga? — kérdezte a vizsgálóbíró.

— Természetesen, egyszer átnéztem, de majd ismét át fogom vizsgálni. A kocsi külseje egészen sima, semmi nyoma, hogy ott valaki lemászott. Különben s csak egy akrobatának sikerülhet elmenekülni azon keresztül és még akkor is csak az élete veszélyeztetése árán. De egy nő, oh nem! Ez abszurdum!

— Ugy hiszem, hogyha valaki segíti őt, akkor feljuthat a tetőre, — jegyezte meg gyorsan Sir Charles.

— Én kinéztem az én fülkémnek az ablakából s megállapítottam, hogy egy férfi számára, sőt egy nőnek sem, hogy ha segítik, hogy bejusson.

— Ezt majd meg fogjuk tekinteni mi magunk — mondta a detektív-

főnök kellemetlenkedve.

— És pedig minél előbb, annál jobb — tette hozzá a vizsgálóbíró és ezzel az egész társaság felkelt, azzal a szándékkal, hogy egyenesen kimennek a hálókocsihoz. Ekkor az őrségen levő rendőr jelent meg az ajtóban, akit szoroson nyomon követett egy egyenruhában lévő angol katonatiszt, akit a rendőr minden erejével igyekezett visszatartani, de nem valami sok sikerrel. Pávilon ezredes volt a nagykövetségről.

— Halló Jack, te jó pajtás vagy! — kiáltott fel a generális, gyorsan odalépve és kezét fogva az ezredessel. — Biztos voltam benne, hogy el fogsz jönni.

— Természetes, hogy eljöttem! Éppen valami hivatalos dolgom akadt volna, amikor megkaptam az értesítést és erre azonnal siettem ide.

Mindezt angolul mondotta, de az attasé most a francia hivatalnokok

felé fordult, bocsánatot kért a tolokodásért és azon reményének adott kifejezést, hogy meg fogják engedni az ő barátjának: a generálisnak, hogy vele együtt elmenjen a nagykövetségre, hogy ha már végeztek vele.

— Természetesen mi vállaljuk a felelősséget érte. Ó azért az önök rendelkezésére áll és bármikor meg fog jelenni, ha önök hívják. Ezzel Sir Charles felé fordult: — Ugy-e, megigéred ezt?

— Oh készséggel. Ugyis az volt a szándékom, hogy egy kis ideig Párisban maradjak. És valóban szeretném tudni, mi lesz ennek a történetének a vége. De a bátyám? Neki haza kell mennie a következő vasárnapi kötelességei miatt. Ő nem tud mondani semmit, de bármikor készséggel visszajön Párisba, hogy ha az ő tanuskodására van szükség.

A francia vizsgálóbíró lekötözött nyájassággal beleegyezett mindebbé és velük együtt visszatartott utasokból még kettőt elengedtek úgy, hogy most négyen hagyták el az állomást.

Azután a hivatalnokok elmentek a hálókocsihoz, amely még mindig éppen úgy volt, mint ahogyan a detektívönök hagyta.

Itt hamarosan egy találták, hogy a generális sejtelméi nagyon is igazaknak bizonyultak.

XI. FEJEZET.

Az eldobott üvegcsé.

A három hivatalnok egyenesen odament, ahol a hálókocsi állott.

Meg akarták tüzetesen vizsgálni a terepet. A kocsi külseje egy kissé be volt kenve a hosszú ut porától, amely egyes részeken vastagon fektült, másutt pedig nagy foltokban volt ráfecskenedezve a sár.

A detektív egy percig szünetet tartott, hogy alaposan megtekintse az egészet és kereste a poros felületen egyrészt a kéz- vagy lábnyomokat, vagy pedig egy női szoknya utjának a nyomait. De semmit sem lehetett látni, legalább is semmi határozottat vagy figyelemreméltót. Csak itt-ott néhány vonal és karcolás, amelyek nagyon keveset bizonyítottak.

Ekkor a rendőrbiztos közelebb menve a kocsihoz, figyelmes lett néhány gyanús foltra, amelyek szét voltak fecskendezve az ablak körül és afölött pedig a tető felé húzódtak.

— Mi az? — kérdezte a detektív, amikor a kollégája hosszú mutatóujjának a körmével megvakarta az egyik ilyen foltnak vékony felületét, miáltal egy sötét, ragadós anyag került felszínre.

— Nem mernék megesküdni rá, de én azt hiszem, hogy vér.

— Vér! — kiáltott a detektívönök és ezzel kihuzta a zsebéből mindentudó nagyítóüvegjét és oda illesztette a folt fölé. — Nézzon bele, vizsgálóbíró ur — tette hozzá később hosszú és tüzetes vizsgálódás után. — Mi az ön véleménye?

— Egészen olyan. Csak kémiai próbákkal lehet ezt pontosan eldönteni, de én azt hiszem, hogy vér. (Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓI: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIRADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Betöltendő állás

Vizsgázott
gyermekkertésznőt, 35—40 éveset hosszú gyakorlati bizonyítvánnyal felvesszünk. Cim a kiadóban. 1437A

Mindenesleányt
azonnali belépésre keresek. Hatvan ucca 1., II. 17. — 1634

Német
kiasszony, szerény, háztartásban segít, éves bizonyítványokkal állást keres. — Széchenyi ucca 53. 1637

Perfekt
magyar, német gyors- és gépirónó kisegítő munkára, egész napra, felvétetik. — Kontsek Géza cégnél, Kossuth u. 15. szám. 262

Nagyobb
kifutóleányt felvesz a kiadóhivatal, Piac u. 49.

Kiszolgálónő
felvétetik. „Erdélyi borozó” Nyugoti ucca 14. 1318

Csapos
nagyforgalmu italmérésben biztosítékkal azonnal felvétetik. — Nyugoti ucca 6. Jelentkezés 12—2 óráig. — 1319

Szülő
szakmunkás kerestetik. — Jelentkezhetnek: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. — 1320

Állást keresők

Önálló
levelező, perfekt gép- és gyorsíró, német, francia, angol, széleskörű ismeretekkel, szerény feltételek mellett állást keres. Alkalmi megbízásokat vállal. Cim a kiadóban. 1427

Perfekt
gép- és gyorsíró azonnali belépésre alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 1395A

Szerény
igényű zsidó lány elmenne kisebb családhoz háztartás vezetésére. Simonffy u. 45. 1667

Üzletek

Irodának
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra. Piac u. 66. Érdeklődni ugyanott a vendéglőben. 1249

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Sütőde,
kitünő menetelű, két kemencével, üzlettel, lakással május 1-re kiadó. Mester és Honvéd ucca sarok. — 1652

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Ingatlan

Hosszupályiban
adómentes új ház nagyon olcsón eladó. Érdeklődni: Debrecen, Cegléd ucca 20. 1658

Eladó
öt szobás modern uriház legszebb helyen. Cim kiadóban. 1661

Eladó
hét holdas tanyásbirtok város alatt. Cim a kiadóban. 1660

Az ujosztási
Macsony 6 hold föld eladó. Értekezni: Balmazújváros, Bercsényi u. 33. 1666

15 hold
föld Ebes állomás szomszédságában eladó. Bővebbet a szövetkezetben, Hunyadi u. 2. (Royal-épület.) 1671

Ház
Batthyány uccán eladó. — Értekezhetni a szövetkezetben, Hunyadi u. 2. (Royal-épület.) 1672

Kiadó lakás

Püspöki-palotában
butorozott szoba, esteleg fürdőszoba használatra kiadó. — Érdeklődni: Szűcs házmaster, Püspöki-palota III. kapu. 1303

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 május 1-re kiadó. Piac ucca 22—24., II. emelet. Értekezni Debreceni Első Takaréknál. 1026

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség és egy nagy irodahelyiség. Ferenc József ut 70. alatt. A kiadó helyiségek megtekinthetők délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig. Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 787

Kossuth
ucca elején, színház mellett, forgalmas üzlethelyiség olcsón kiadó. Kossuth u. 8. 1073

Két háromszobás
uccai másodemeleti lakás minden mellékkeliséggel, modern, parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 22—24. alatt augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni: Debreceni El. 3 Takarékpénztárnál. 1114

Különbejáratu
csinosan butorozott uccai szoba egy-két személy részére fürdőszoba használatra kiadó. — Hatvan u. 1., II. emelet 17. 1582

Kiadó
4 szobás komfortos udvari lakás gyönyörű virágos udvarban. Rákóczi 8. 1187

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, pince. Hajduböszörményi ut 71. sz. a. 1271

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb kényvel felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Butorozott
szoba fürdőszobahasználatra központban urnőnek — kedvező árban kiadó. Cim a kiadóban. 1215

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

Kiadó lakás.
4 szoba, hall, loggia, fürdőszoba s mellékkeliségek, továbbá 3 szobás és 2 szobás urilakás. Péterfia 46. 1258

Háromszobás
fürdőszobás lakás május 1-re kiadó. Darabos uccán. Értekezni: Széchenyi u. 1/b fogorvos. 1529

3 szobás,
fürdőszobás lakás mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Szentanna ucca 14. Érdeklődni a házmasternél. 1273

Butorozott
különbejáratu uccai szoba kiadó. — Vigkedvü Mihály ucca 10. 1274

Kiadó
lakás 2 vagy 4 szobával, víz és villannyal, májusra vagy augusztusban. Fürdő uccában, Márton Kálmánnál (veres kapu). 1299

Kiadó
modern hatszobából és mellékkeliségekből álló, szép kertre nyíló nagy teraszos lakás. Ugyanilyen május 1-re. Értekezni: Kossuth ucca 24. 1295

Kétszobás
lakás kiadó. Kossuth u. 39., házmaster. 1300

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba központi fűtés és világítással, heti fürdéssel 30 pengőért a központban. Cim a kiadóban. 1153A

Májusra
3 szoba fürdőszobás uccai lakás kiadó. Szepességi u. 32., Széchenyi ucca sarokhoz második. 1490

Három
szoba és mellékkeliségekből álló lakás parkirozott kerttel május elsejére — Batthyány ucca 16. kiadó. Értekezhetni ugyanott az első lakásban. 1492

Szoba,
konyhas lakás villanyvilágítással a gázgyárral szemben jutányosan kiadó. Hid u. 10. 1668

Modern
két szoba, konyha, speiz mellékkeliségekkel azonnal kiadó. Dózsa u. 1. 1670

Modern
5 szobás uccai lakás május 1-re kiadó. Egymalom u. 3. szám. 1316

Eladás

Zongora,
modern, használt, kiváló jó állapotban eladó. — Szendrő zongorarakatárban, Batthyány u. 22. 1267

Elköltözés
miatt többféle dolgok eladók. Piac ucca 70. szám alatt. 1332A

Agyterítő,
iparművészeti munka, olcsón eladó. Horvátné, Piac ucca 77., II. emelet. 1418

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütémények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde lerakatában, Püspöki-palota. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. Zsurkenyér megrendelhető. Megrendelést házhoz szállítunk. 1400

Zsák-,
ponyva-, zsinagüzet megnyit Ferenc József 58. alatt, Fohn. 1324

Oldalkocsis
AJS kéthengeres motorke-rek-pár eladó. Széchenyi u. 8. 1565

Szegedi
paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

Hálószoba,
konyhaberendezés, sparhelt, edények sürgősen olcsón eladók. Piac ucca 46.

Bor 44 fillér
kitünő zamatu 5 liter vételnél Dénesnél, Cegléd u. 22. 1491

Fürdőszoba-felszerelés,
teljesen új, elköltözés miatt eladó. Érdeklődés: Piac u. 55., csemegeüzletben. 1665

Eladó
egy könnyen hajtó tengeri daráló és egy kifoditható burgonyafőző üst. Gizella u. 5. sz. 1669

Vétel

Veszek
illatszerez üvegeket. Földes vegyész illatszertára, Bika-épület, Vigmozzó bejáratánál. 1654

Különféle

Parezer
pengő készpénzzel társul-nék vagy üzletvezetőnek kisebb üzembem elmennek. „Töke” jeligére címet a kiadóba kérek. 1636

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert uriszabó műhelyében leg-olcsóbb fazonárak vannak érvényben. Piac ucca 44. Tanulót felveszek, udvarban. 1635

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőrtárgyat villanyerőre berendezett festékszórógéppel ujjafestek, javítások méltányos árban készülnek. — Tóthfaludy bőrdőnsnél, Cegléd ucca 7. 981

Jó,
olcsó munkát Giattstein kárpitosüzem készít. Püspöki-palota udvarban. 240

Jó
házi koszt kapható Bethlen ucca 21. alatt. Bentétkezés-re és kihordásra, abonensek elfogadtatnak. Ebéd 70 fillér. 1317

Hőforrás
vizet házhoz szállít Polgár János, István ut 11. Megrendelhető: Telefon 14-49. és a Bika előtti ujságárusnál. 1315